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4.5. Sammanställning Psykiatriråd nummer 4 
 

Bakgrundsfrågor 
 
Bakgrundsfrågorna i enkäten består av frågorna 1a - 1e. Dessa syftar till att ge en bild av 
ledamöterna i Psykiatrirådet avseende utbildning, ålder, kön, befattning etc. 
 
Psykiatriråd nr 4 består av 12 ledamöter. Av dessa har 7 ledamöter besvarat enkäten, vilket 
ger en svarsfrekvens på 58 %. Könsfördelningen bland dem som svarat på enkäten är 5 
kvinnor och 2 män. Den yngsta ledamoten, som har svarat på enkäten är 43 år och den 
äldsta är 61 år gammal. Medelåldern bland respondenterna är 51 år. 
 
Ledamöternas utbildning, nuvarande befattning och deras yrkeserfarenhet mätt i antal år på 
en intervallskala framgår av tabell 4:1 nedan.1 
 

Tabell 4:1. Sammanställning av svaren på enkätfrågorna 1C; Vilken utbildning har du?,1D; Vilken är 
din nuvarande befattning/funktion?, och 1E; Hur lång yrkeserfarenhet har du? 

 
 

Egna verksamheten 
 
Enkätfrågorna 2 och 3 syftar till att ringa in vilka verksamheter och funktioner som finns 
representerade i Psykiatriråden. I tabellen nedan visas de verksamheter och funktioner som 
finns representerade i Psykiatriråd nr 4. I tabellen visas också när respektive ledamot kom 
med i Psykiatrirådet. 
 
 

                                    
1
 Intervallskalan är: 1-5år, 6-10 år, 11-15 år och mer än 15 år. 

  
Utbildning 
 

 
Befattning 

 
Yrkeserfarenhet  
(antal år på intervallskala) 

 
Ledamot 1 
 

 
Socionom/social omsorg 

 
Avdelningschef 

 
6-10 år 

 
Ledamot 2 
 

 
Leg. sjuksköterska -  
psykisk hälsa 
 

 
Leg. sjuksköterska -  
psykisk hälsa 
 

 
> 15 år 

 
Ledamot 3 
 

 
Sjuksköterska 

 
Medicinskt ansvarig 
sjuksköterska (MAS) 

 
> 15 år 

 
Ledamot 4 
 

 
Högskola 

 
Verksamhetschef 

 
> 15 år 

 
Ledamot 5 
 

 
Mentalskötare, plus en mängd  
yrkesinriktat, med mera 
 

 
Personligt ombud 

 
> 15 år 

 
Ledamot 6 
 

 
Socionom 

 
Enhetschef 

 
> 15 år 

 
Ledamot 7 
 

 
Beteendevetare 

 
Verksamhetschef 

 
> 15 år 
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Representerar 
verksamhet 
 

 
Funktion inom verksamheten 

 
Har varit ledamot 
sedan: 

 
Ledamot 1 
 

 
Psykiatri 

 
Ordförande 
 

 
våren 2008 

 
Ledamot 2 
 

 
Primärvård 

 
Sjuksköterska + 
samtalssköterska 
 

 
hösten 2008 

 
Ledamot 3 
 

 
Kommunens Hälso - och 
sjukvård 

 
Medicinskt ansvarig 

 
våren 2009 

 
Ledamot 4 
 

 
Individ & familj 
Socialpsykiatri  
 

 
Chef 

 
våren 2009 

 
Ledamot 5 
 

 
Personligt ombud 

 
Personligt ombud 

 
1996 

 
Ledamot 6 
 

 
Individ & familj 

 
Chef 

 
hösten 2007 

 
Ledamot 7 
 

 
Socialpsykiatri 

 
Verksamhetschef. 
Handläggarordningen innebär 
ansvarig för psykiatrihandläggare 
och LSS-handläggare. 

 
våren 2007 

Tabell 4:2. Sammanställning av svaren på enkätfrågorna 2; Vilken verksamhet representerar du i 

Psykiatrirådet?, 3; Vilken funktion har du inom din verksamhet/er?, och 6; . Ange det kalenderhalvår 
du blev ledamot i Psykiatrirådet (t ex hösten 2006 eller våren 2007). 

 
 

Psykiatrirådets form 
 

Psykiatriråd nr 1 inrättades någon gång i början av 1990-talet och mötesfrekvensen är 3 
gånger per halvår. Byte av ledamöterna sker enligt följande:2 
 
 
Organisation 

 
Svar 

 
Psykiatri 
 

 
Annat - ej specificerat 
 

 
Primärvård 

 
Annat - ej specificerat 
 

 
Kommunens Hälso - sjukvård 
 

 
Annat - ej specificerat 

 
Individ & familj 
Socialpsykiatri 
 

 
ej svar 

                                    
2
 Det är svaren på enkätfrågorna 4; Vilket år inrättades ditt psykiatriråd?, 5; Hur många gånger träffas 

ni på ett halvår och 7; Hur ofta byts ledamoten från din verksamhet? som presenteras här. 
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Individ & familj 

 
Annat - ej specificerat 

 
Personligt ombud 

 
Annat - ej specificerat 
 

Tabell 4:3 Sammanställning av svaren på enkätfråga 7;Hur ofta byts ledamoten från din verksamhet?  

 
På frågan (enkätfråga 8a) om det finns någon verksamhet som idag inte är med i Psykiatrirådet,  
men som man tycker borde vara representerad där svarar ledamöterna i Psykiatriråd nr 4: 
 

o Ja: 5 svar 
o Nej: inga svar 
o Vet ej: 2 svar 

 
Följande verksamheter vill man se representerade i Psykiatriråd nr 4: 
 
 BUP, vi har försökt få med kriminalvården ibland men inte lyckats. 
 Ungdomsmottagning eftersom de har möjlighet att göra goda förebyggande insatser. 
 Skolan, ohälsa hos yngre ökar. Kriminalvård, slutenvård (inbjudes vid behov). 
 Beroendeenheten, slutenvården. 
 BUP, har varit representerat, men ej just nu. Saknar även slutenpsyk. 

 
Svarsfördelningen på enkätfråga 8 visas i figur 4:1 nedan. 
 

5

0

2

Ja Nej Vet ej

8a. Saknar du någon verksamhet i 
rådet?

 
Figur 4:1. Svarsfördelning på enkätfråga 8a; Finns det någon verksamhet  
som idag inte är med i ditt psykiatriråd, men som du tycker borde vara representerad? 

 
 
Enkätfrågorna 9a, 9b och 10 undersöker om ledamöterna i Psykiatrirådet finns med i och 
verkar på andra arenor som hanterar samma eller liknande frågor som de som hanteras av 
Psykiatrirådet. Svaren på frågorna har sammanställts i tabell 4:4 nedan. 
 
 

 Ingår/ 
ingår inte i  
annan 
grupp 

 
Typ av grupp/arena 

Kan Ps.rådet ersätta annan 
grupp? 

 
Ledamot 1 
 

 
Nej  

 

- 
 

- 
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Ledamot 2 
 

Nej  - - 

 
Ledamot 3 
 

 
Ja 

 
Vårdsamverkan, Södra Älvsborg 

 
Nej - Frågorna är för specifika för att 
kunna hanteras i annat forum till fullo 

 
Ledamot 4 
 

 
Ja 

 
Samverkansrådet för psykisk 
hälsa/Södra Älvsborg 
 

 
Nej - Beror på mandat och vilka 
frågor som ska hanteras. 

 
Ledamot 5 
 

 
Nej 

 

- 
 

- 

 
Ledamot 6 
 

 
Ja 

 
Primärteam som till viss del 
hanterar vissa frågor, men den 
samverkan är ju mer på 
individnivå 
 

 
Nej - de behandlar olika saker. 

 
Ledamot 7 

 
Nej 

 

- 
 

- 
Tabell 4:4. Sammanställning av svaren på enkätfrågorna 9a; Ingår du i någon annan 
samverkansgrupp som spänner över en eller flera verksamhetsgränser och som hanterar samma eller 
liknande frågor som Psykiatrirådet?, 9b; Om du har svarat JA, var vänlig ange vilken/vilka, och 10; 
Skulle Psykiatrirådet kunna ersätta den eller de grupper som du har angivit i ditt svar på fråga 9? 

 
 
Enkätfråga 11; Har din verksamhet skrivit/ingått något samverkansavtal med de övriga 
verksamheterna som ingår i Psykiatrirådet? 
 

o Ja: 2 svar 
o Nej: 1 svar 
o Vet ej: 1 svar 

 
Svarsfördelningen på enkätfråga 11 visas i figur 4:2 nedan. 
 

2

1 1

Ja Nej Vet ej

11. Finns samverkansavtal?

 
Figur 4:2. Svarsfördelning på enkätfråga 11; Har din verksamhet skrivit/ingått  
något samverkansavtal med de övriga verksamheterna som ingår i Psykiatrirådet? 

 
Två respondenter har inte kryssat för något av svarsalternativen på fråga 11, men har lämnat 
följande kommentarer: 
 

o Inget skriftligt. Men det står i kravboken att vi ska samverka. 
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o Samverkan finns i riktlinjer. 
 
 
Enkätfråga 12: Finns det någon skriftlig verksamhetsplan/målbeskrivning för arbetet i ditt 
Psykiatriråd? 
 

o Ja: 7 svar 
o Nej: inga svar 
o Vet ej: inga svar 

 
Svarsfördelningen på enkätfråga 12 visas i figur 4:3 nedan. 
 

7

0 0

Ja Nej Vet ej

12. Finns skriftlig 
verksamhetsplan/målbeskrivning?

 
Figur 4:3. Svarsfördelning på enkätfråga 12; Finns det någon skriftlig verksamhets- 
plan/målbeskrivning för arbetet i ditt Psykiatriråd? 

 
 

Implementering av samverkan 
 
Enkätfråga 13; Finns Psykiatrirådet och det arbete som skall utföras där dokumenterat i din 
verksamhetsplan/målbeskrivning? 
 

o Ja: 5 svar 
o Nej: 1 svar 
o Vet ej: 1 svar 

 
Svarsfördelningen på enkätfråga 13 visas i figur 4:4 nedan. 
 

5

1 1

Ja Nej Vet ej

13. Finns psykiatrirådet i din 
hemorganisations verksamhetsplan?
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Figur 4:4. Svarsfördelning på enkätfråga 13; Finns Psykiatrirådet och det arbete  
som skall utföras där dokumenterat i din verksamhetsplan/målbeskrivning? 

 
 
Enkätfråga 14; Hur ofta får du frågor om Psykiatrirådet och dess arbete från dina kollegor 
och/eller arbetskamrater i din hemverksamhet? 
 

o Aldrig: 1 svar 
o Sällan: 3 svar 
o Ibland: 3 svar 
o Ofta: inga svar 
o Alltid: inga svar 

 
Svarsfördelningen på enkätfråga 14 visas i figur 4:5 nedan. 
 

1

3 3

0 0

Aldrig Sällan Ibland Ofta Aldrig

14. Hur ofta får du frågor om 
psykiatrirådet från dina kollegor?

 
Figur 4:5. Svarsfördelning på enkätfråga14; Hur ofta får du frågor om Psykiatrirådet och dess arbete 
från dina kollegor och/eller arbetskamrater i din hemverksamhet? 

 
 
Enkätfråga 15a; Återkopplar du det som sker i Psykiatrirådet till din verksamhet?    
 

o Ja: 7 svar 
o Nej: inga svar 

 
Svarsfördelningen på enkätfråga 15a visas i figur 4:6 nedan. 
 

7

0

Ja Nej

15a. Återkopplar du?

 
Figur 4:6. Svarsfördelning på enkätfråga 15a; Återkopplar du det som sker  
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i Psykiatrirådet till din verksamhet? 

 
 
Enkätfråga 15b; Finns det former/rutiner i din verksamhet för hur du återkopplar från 
Psykiatrirådet? 
 

o Ja: 2 svar 
o Nej: 3 svar 

 
Svarsfördelningen på enkätfråga 15b visas i figur 4:7 nedan. 
 

2

3

Ja Nej

15b. Rutiner för återkoppling

 
Figur 4:7. Svarsfördelning på enkätfråga 15b; Finns det former/rutiner i din verksamhet  
för hur du återkopplar från Psykiatrirådet? 

 
 
Enkätfråga 15c: Hur sker återkopplingen? 
 

o Efter varje tillfälle: 3 svar 
o På speciella träffar: 1 svar 
o När tillfälle ges: inga svar 
o Annat: 3 svar. 

 
De 3 svaren under Annat fördelar sig på följande sätt: 
 
 APT. 
 Alla protokoll mailas ut inom primärvården MUST. 
 Vid behov. 

 
Svarsfördelningen på enkätfråga 15c visas i figur 4:8 nedan. 
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3

1

0

3

Varje gång Speciella träffar När tillfälle ges Annat

15c. Hur sker återkoppling?

 
Figur 4:8. Svarsfördelning på enkätfråga 15c; Hur sker återkopplingen? 
 
 
Enkätfråga16a; Finns det rutiner i din verksamhet för hur ni för fram frågor till Psykiatrirådet? 
 

o Ja: 3 svar 
o Nej: 4 svar 
o Vet ej: inga svar 

 
Svarsfördelningen på enkätfråga 16a visas i figur 4:9 nedan. 
 

3

4

0

Ja Nej Vet ej

16a. Rutiner för hur frågor förs?

 
Figur 4:9. Svarsfördelning på enkätfråga 16a; Finns det rutiner i din verksamhet  
för hur ni för fram frågor till Psykiatrirådet? 

 
 
Enkätfråga 16b. Beskriv det vanligaste sättet som frågor förs till Psykiatrirådet på. 
 
Följande svar har lämnats: 
 

o Oftast informationsöverföring mellan våra verksamheter. Om frågor dyker upp så tar jag 
med dem till LPR under övriga frågor. 

o Jag tar med mig frågan. 
o Genom att frågor aktivt lyfts av representanter i olika forum. 
o Genom AU, Primärteam, respektive ledamot. 
o Iakttagelser, erfarenheter på hur olika frågor hanteras i berörda verksamheter. Förändringar 

mm rapporteras efter samråd med chef. 
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o Problem som påverkarverksamheten, kan tas upp och föras fram till psykiatrirådet. Aktuella 
frågor tas upp som hör hemma i rådet och som kan utvecklas där. 

o Psyk/LSS-handläggningsgruppen träffas v.a.v där info från Psykiatrirådet tas upp och där 
framförs om det är frågor som man önskar ska komma upp. 

 
 

Samverkans innehåll 
 
 
Enkätfråga 17; Vilken av de verksamheter, som ingår i ditt Psykiatriråd, är enligt din 
uppfattning mest drivande när det gäller att föra fram frågor i Psykiatriråd? 
 

o Vi är alla lika drivande: 5 svar 
o En verksamhet: 1 svar 
o Vet ej: 1 svar 

 
Den verksamhet som angivits som mest drivande när det gäller att föra fram frågor till 
Psykiatrirådet är: 
 
 Kommunen som även har flest representanter. 

 
Svarsfördelningen på enkätfråga 17 visas i figur 4:10 nedan. 
 

1

5

1

En verksamhet Alla lika drivande Vet ej

17. Vem är mest drivande?

 
Figur 4:10. Svarsfördelning på enkätfråga 17; Vilken av de verksamheter, som ingår 
i ditt Psykiatriråd, är enligt din uppfattning mest drivande när det gäller att föra fram 
frågor i Psykiatriråd? 

 
 
Enkätfråga 18: Vilken av de verksamheter, som ingår i ditt Psykiatriråd, är enligt din 
uppfattning minst drivande när det gäller att föra fram frågor i Psykiatrirådet? 
 

o Vi är alla lika drivande: 2 svar. 
o En verksamhet: 4 svar. 
o Vet ej: 1 svar. 

 
Den organisation som angivits som minst drivande när det gäller att föra fram frågor till 
Psykiatrirådet är: 
 
 Primärvården. 
 Primärvården. 
 BUP (Barn och ungdomspsykiatrin). 
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 BUP (Barn och ungdomspsykiatrin). 
 
Svarsfördelningen på enkätfråga 18 visas i figur 4:11 nedan. 
 

4

2

1

En verksamhet Alla lika drivande Vet ej

18. Vem är minst drivande?

 
Figur 4:11. Svarsfördelning på enkätfråga 18; Vilken av de verksamheter, som  
ingår i ditt Psykiatriråd, är enligt din uppfattning minst drivande när det gäller att  
föra fram frågor i Psykiatrirådet? 

 
 
Enkätfråga19. Vilken fråga är, enligt din uppfattning, den vanligaste frågan ni diskuterar i ditt 
Psykiatriråd? Följande svar har lämnats på frågan: 
 

o Information om våra verksamheter, genomgång av och diskussion kring Samverkansrådets 
möten. Genomgång o planering, riktlinjer o psykiatrins dag. 

o Nationella riktlinjer. 
o Samverkan mellan olika vårdgivare. 
o Samverkan på olika sätt, nya riktlinjer. 
o Utveckling. 
o Utbildningsfrågor, vidareutveckling, samverkan mm. 
o Upplever inte att vi fastnat i någon vanlig fråga. 

 
 
Enkätfråga 20; Tycker du att ni diskuterar rätt frågor i ert Psykiatriråd? 
 

o Ja: 6 svar 
o Nej: inga svar 
o Vet ej: 1 svar 

 
Svarsfördelningen på enkätfråga 20 visas i figur 4:12 nedan. 
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6

0

1

Ja Nej Vet ej

20. Rätt frågor?

 
Figur 4:12. Svarsfördelning på enkätfråga 20; Tycker du att ni diskuterar rätt 
 frågor i ert Psykiatriråd? 

 
 
Enkätfråga 21; Vilken fråga är, enligt din uppfattning, den viktigaste frågan att diskutera i 
Psykiatrirådet? 
 
Följande svar har lämnats på frågan: 
 

o Vet ej. Olik a frågor fyller olika funktioner. Jag tror ingen är missnöjd efter mötena. 
o Samverkan och kunskapsutveckling. 
o Samverkan. 
o Praktisk samverkan. 
o Brukarens behov av samverkan samt utbildningsbehov av personal. Brukarens behov 

av vår samverkan samt utbildning. 
o Hur ska förutsättningarna för den psykiskt funktionshindrade på bästa sätt utvecklas 

och förbättras! 
 
 
Enkätfråga 22; Finns det frågor som ni undviker att diskutera i ert Psykiatriråd? 
 

o Ja: inga svar 
o Nej: 4 svar 
o Vet ej: 3 svar 

 
Svarsfördelningen på enkätfråga 22 visas i figur 4:13 nedan. 
 

0

4

3

Ja Nej Vet ej

22. Undviker frågor?

 



12 
 

Figur 4:13. Svarsfördelning på enkätfråga 22; Finns det frågor som ni  
undviker att diskutera i ert Psykiatriråd? 

 
 
Till fråga 22 hör en följdfråga; Om ja, vilka frågor undviker ni? Inga svar har lämnats. 
 
En respondent har svarat Nej på fråga 22 och har lämnat följande kommentar: 
 
 Vid några tillfällen har brukarrepresentanten blivit lite för ”privat” och då har vi försökt 

leda bort ämnet. 
 
 

Bedömning av samverkan kring personer med psykiskt funktionshinder 
 
 
Enkätfråga 23: Sammantaget, hur bedömer du att samverkan kring personer med psykiskt 
funktionshinder mellan olika verksamheter fungerar? 
 

o Mycket bra: 1 svar 
o I stort bra: 2 svar 
o I stort dåligt: 1 svar 
o Mycket dåligt: inga svar 

 
Svarsfördelningen på frågan visas i figur 4:14 nedan. 
 

1

2

1

0 0

Mkt bra I stort bra I stort dåligt Mkt dåligt Vet ej

23. Hur fungerar samverkan mellan 
organisationerna?

 
Figur 4:14. Svarsfördelning på enkätfråga 23; Sammantaget, hur bedömer du att samverkan  
kring personer med psykiskt funktionshinder mellan olika verksamheter fungerar? 

 
Följande kommentar har lämnats till svaren på fråga 23: 

 
o Det finns mycket välvilja, men också mycket okunskap på många nivåer så resultatet 

blir inte optimalt. 
 
Två respondenter har kryssat för två svarsalternativ i enkäten: I stort bra och I stort dåligt. De 
svaren finns inte med i den kvantitativa sammanställningen ovan. Den ena av 
respondenterna har lämnat följande kommentar: 
 
 Vi har en förmåga att lägga ansvaret på andra, inte vilja se vårt egna ansvar o ev. 

oförmåga att gå vidare. 
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Enkätfråga 24; Sammantaget, hur bedömer du att samverkan kring personer med psykiskt 
funktionshinder mellan olika yrkesgrupper fungerar? 
 

o Mycket bra: 1 svar 
o I stort bra: 2 svar 
o I stort dåligt: 1 svar 
o Mycket dåligt: inga svar 
o Vet ej: 1 svar 

 
Svarsfördelningen på enkätfråga 24 visas i figur 4:15 nedan. 
 

1

2

1

0

1

Mkt bra I stort bra I stort dåligt Mkt dåligt Vet ej

24. Hur fungerar samverkan mellan 
yrkesgrupperna?

 
Figur 4:15. Svarsfördelning på enkätfråga 24; Sammantaget, hur bedömer du att  
samverkan kring personer med psykiskt funktionshinder mellan olika yrkesgrupper fungerar? 

 
 
Följande kommentar har lämnats till svaren på fråga 24: 

 
o Samma som ovan. [Det finns mycket välvilja, men också mycket okunskap på många 

nivåer så resultatet blir inte optimalt.] 
 
Två respondenter har kryssat för två svarsalternativ i enkäten: I stort bra och I stort dåligt. De 
svaren finns inte med i den kvantitativa sammanställningen ovan. Den ena Respondenten 
har lämnat följande kommentar: 
 
 Beror på vilka yrkesgrupper o personer. 

 
 
Enkätfråga26; Ev. övriga kommentarer och synpunkter på verksamheten i ditt Psykiatriråd. 
 
Följande kommentarer och synpunkter har lämnat från Psykiatriråd nr 4: 
 

o Brukarinflytande är inte bara att RSMH sitter i ett psykiatriråd. Det måste tillämpas i 
kontakten med enskilda brukare i vardagen. 

o Det finns mycket välvilja, men också mycket okunskap på många nivåer så resultatet 
blir inte optimalt. 


